



山东现代职业学院:校企合作帮学生高质量就业

山东现代职业学院始建于1993年,是经山东省人民政府批准,国家教育部备案,具有独立颁发学历文凭资格的全日制专科层次民办普通高校,是民进山东省委员会唯一一所会员培训基地。

学院占地面积1266亩,现有专任教师600余人,在校生万余人。设有电子信息学院、建筑工程学院、汽车技术学院、经济管理学院、护理学院、医学院、人文学院等7个二级学院,开设32个高职专业,形成了以工学和管理学为主的学科专业体系。校内建有7大实训中心、78个实验室实训室,校外建有255处实习实训基地,为学生提供了良好的实习实训条件。

学院的创建基本与改革开放同步。1992年,邓小平发表南巡讲

话,提出“发展才是硬道理”,学院抓住改革开放大好机遇,在先进理念的引领下,在各级领导的关心指导下,在社会各界关怀支持下起步发展,从小到大、从弱到强,逐步走向成功,取得了显著的办学成果。创业之初,在严峻的生存和发展环境下,刘春静董事长本着强烈的社会责任感及对民办教育的热爱,带领全院教职员艰苦奋斗,锐意进取,坚持依法办学、诚信办学、规范办学,建校20年来,已为社会培育了数以万计的高端技能型人才。由于办学成绩显著,刘春静董事长连续当选山东省第十届、第十一届政协委员,积极为山东经济社会发展和教育发展建言献策,成为我省教育界杰出女性。

学院实施校企共建工程,与济南市高新区签订全面合作协议,

与多家企事业单位建立了长期稳定的校企合作关系;与联想集团合作创办的联想IT服务与管理专业班,是联想集团首次在民办院校设立专班;与浪潮集团共建总面积7650m²的校内生产性实训基地,价值1200余万的生产线已全面投入使用;与海尔集团、山东省国土测绘院、济南吉利汽车公司、中国移动、济南市公路管理局、佳怡物流企业集团、山东天齐置业集团、净雅集团、淄博市第八人民医院等省内外255家企业事业单位通力合作,开设“浪潮班”、“海尔班”、“纬库班”、“佳怡物流班”、“喜来登班”等近20个订单培养班,为企业定向输送人才。目前,一大批现代学子成长为企事业单位的中层领导、技术骨干和业务能手。

2013年10月17日,学院隆重举办建校二十周年庆祝大会,与历届校友及社会各界人士共享建校二十年的成果。

2013年17日—19日,学院成功承办由中国职业教育学会民办职业院校协作会主办的“第五届民办职业教育高峰论坛”,成为山东省首所承办大型国际性学术交流活动的民办高职院校。

学院在立德树人、知行合一的办学理念指导下,通过培养过程“双元化”,工学一体“三阶段”,能力把握“双核心”,教学模式“做、乐、赛”,强化学生成核心能力培养,培养了数以万计受企业、行业欢迎的现代职业人,获得了社会各界的广泛肯定。2009年11月,学院顺利通过了山东省教育厅高职高专人才培养工作

评估;2011年9月,顺利通过了山东省高校就业工作评估;2012年、2013年均被中国职业技术教育学会民办院校协作会评为“民办高职内涵建设优秀院校”。

多年来,全体师生秉承“天道酬勤”的校训,取得了显著的办学业绩,为经济和社会发展做出了突出贡献,受到各级党委、政府和社会各界的充分肯定,先后荣获“山东省高校学生食堂管理工作先进单位”、“山东省高校餐饮服务先进单位”、“消防安全‘四个能力’建设验收达标单位”、“山东省高校校园绿化管理工作先进单位”、“二〇一一年度年检优秀社会组织”、“全国学生就业实力十强民办高校”、“2013·民办高职内涵建设优秀院校”、“2012·民办高职内涵建设优秀院校”等荣誉称号。

新东方北京住宿班:收获成绩和能力

对于中小学生来说,能够自主支配的整块学习时间并不多,因此假期就显得格外珍贵。但身为家长怎么能只看成绩?变成“黑马”自然很重要,但孩子会不会因此而丧失了学习兴趣、没有时间开拓视野、锻炼能力了?

“同学们好,把讲义翻到第7页、看倒数第二行……”老师说这样的开场白不神奇,神奇在“脱稿”!整本教材仿佛已经刻在了老师的脑海里。其实,这只是老师们调动学习兴趣、激发挑战精神的众多小技巧之一。在住宿班,无论是枯燥的背单词、语法,还是纠结的数学题、繁琐的语文课,经验丰富的老师都会通过风趣幽默的授课方式,激发学生们内心的学习热情,让他们在潜移默化中学会知

识。短短一两周的时间,老师把学习规划、时间管理、学习方法毫无保留地传授给同学们,同学们则通过老师有技巧的引导,快速凝成浓厚的班级学习氛围,相互竞争、相互扶持,把学习培养成一种习惯,形成一种向上的力量。据寒假班中学部负责人介绍,住宿班的学习氛围是其他班级没办法比较的,孩子们24小时封闭在一个单纯的环境中,浸泡在学习和发展的主题里,往往让孩子下课后主动“缠住”老师讨论,收获意想不到的惊喜。

住宿班的班主任经常笑称自己是“总经理”,而同学们往往喜欢送给她“妈妈”的尊称。所谓“总经理”即“总”是费尽心机为同学着想、“经”得起同学们的种种考验、“理”应真心实意为同学服务好的

简称,虽然这个头衔没有为他们带来额外的收入,但却绝非一句口号,而是一个准绳、一份做好住宿班大家长的决心。每年假期班结束后,“总经理”们都习惯收到来自各地雪片似的表扬信。孩子们虽然都来自五湖四海,但事无巨细的老师却能照顾每个孩子的需求,给学员以“家”的温暖。一封家长的表扬信里提到:“虽然知道孩子一切安好,但当听说连孩子出门逛超市的要求都被拒绝,而是班主任老师代买、代购的时候,我才真正相信,封闭式管理的安全性所在”。

新东方北京学校拥有20年的教学经验,数百万高分学员见证,以成绩提升、励志教育闻名全国,受到各地学员和家长的口碑传颂。住宿班教师团队更是精英荟

萃,老师们都是中高考、英美留学、英语新概念等项目精挑细选的人才,他们有的是国内外顶尖院校的高材生,有的是学识渊博的学者。学生可以与他们共

游知识海洋,更可以一览世界潮流与风采;他们还是教育心理学的专家,善于调动学习兴趣、引领孩子积极向上。住宿班在班型设置上,考虑到各种孩子的特性,设



有以学习为主的趣味课堂和玩学结合的各类冬令营、游学营——让学生能够在玩中学、学中玩,既锻炼团队合作和沟通能力、开拓视野,又能爱上学习。

烟台南山学院内涵发展特色鲜明

烟台南山学院是教育部批准的普通本科高校。学校占地3028亩,建筑面积76.28万平方米,固定资产总值11.08亿元,现建有航空学院、材料与冶金工程学院、机械工程学院等14个二级学院,下设76个本科专业,涵盖工、文、经、管、艺等学科门类。现有全日制在校生2万余人。学校已经形成了独具特色的八大优势:

一、内涵发展

烟台南山学院坚持以质量提升为核心的内涵式发展道路。学校以文化塑造为发力点,以机关干部作风、教师教风、学生学风建设为突破口,“转作风、树师风、带学风、正校风”,涵养优良的大学校园文化,提升育人质量。通过机关集中整顿活动,抓好机关干部作风建设,在机关干部中逐步树立“求真求实、尽职尽责”的机关作风;通过教师建设活动,抓好教师的教风建设,在教师中逐步树立“严谨治学,精心育人”的师风;通过学生的养成教育活动,抓好学生的学风建设,逐步树立“敬而好学,学以致用”的学风,达到了提升校园文化、培育优良校风的目的,促进了学校教学质量、科研质量、管理水平的全面提升,学校内涵建设得到长足发展。

二、特色鲜明

航天航空的专业特色——学校开办航空学院,培养飞行驾驶、飞行器动力工程、测控技术与仪器、空乘等航空航天专业人才;机

械、材料、计电、土管、商务等专业全面转型,培养航天航空管理服务人才。校企融合的办学特色——国家大型企业南山集团与学校深度融合,企业投资36.8亿建校;集团与学校深度融合,共同实施专业设置、专业教学、实践实训教学;集团与学校高质次融合,集团博士后工作站、硕士工作站与学校联合开展教学科研、培养高质次专业人才。复合应用的教学特色——学校强化专业教学、实践教学,注重培养本科学生攻读硕士研究生的高素质人才;注重培养本科学生培养多种执业证书的复合型人才;注重培养高等本专科生的应用型人才,注重培养专科生的技能型人才。

三、名师荟萃

学校师资队伍名师荟萃。烟台南山学院突出“博士+教授”的师资特色,坚持用“专业课教师、实践课教师、机制激励人才、制度保障人才”,构筑人才汇聚的战略高地,重点引进学科专业带头人,为提高教学质量奠定雄厚的师资基础。学校建设院士以教授为骨



烟台南山学院大门

干,以取得学历教师为主体的906人的专任教师队伍。他们中有享受国家特殊津贴的专家,有主持过多项国家、省部级重点课题的博士生导师,有国外留学归来的学者,有在中西软件业做出突出贡献的软件高工,有参加过国产飞机设计制造的教授等。

四、科研强校

学校实施科研强校战略。烟台南山学院与南山集团联合研发的“精纺毛织物的阻燃与拒水防油复合功能关键技术研究及应用”、“金毛180/m²2层面料”等三项成果被鉴定为达到国际领先水平;“纺制纤维复合功能精纺毛织物的开发与应用”、“高质量大面积铝合金熔炼与铸造技术研究开发”、“高品质铝合金熔铸与铸造”等三项科研成果被鉴定为达到国际先进水平。多项成果被鉴定为达到国内领先水平。另外,学校有十多项科研项目获山东省科技进步奖,其中一等奖1项、二等奖2项。每年在核心期刊和省级刊物发表学术论文500多篇,承担各级科研立项课题70多项。

五、高位嫁接

高位嫁接即通过与国内外著名高校的实质性合作,积极引进教学力量、管理力量、办学制度和光

益中心、设计中心和实验监测中心的科技力量。学校充分利用南山集团的资源优势、技术优势、管理优势和文化优势,把南山集团各企业作为学生基本技能操作平台、专业技能训练平台和综合技能应用平台,发展学校特色专业,培养企业需要的人才,与南山集团各企业及中创软件等省内外知名企业建立各类冠名班、订单班,为企业定向培养各类实用人才。

七、服务社会

烟台南山学院依托南山集团博士后工作站、院士工作站、全球规模最大的精纺面料生产示范基地之一、国家铝合金压力建工技术研究中心、多个研究院、研发中心、工程中心、设计中心和实验监测中心,高质次融合发展,共建高质应用型人才培养平台,并齐建培养高质次人才新高地。学校自觉参与推动战略性新兴产业加快发展,自觉参与与烟台区域协调发展的实践,自觉参与推动学习型社会建设,为社会提供多层次多样化的教育服务。学校通过本专科教育每年为社会培养大批适应性的实用型人才;学校通过短期培训、短期实习、短期教育等形式为社会培养各类急需的应用型人才;学校通过校企合作、校企结合,与企业共建,与工厂对接,产学研相结合,与企业联合开展科学研究工作,取得一系列科研成果,加快科研成果转化,切实为经济社会发展提供科技支撑。

八、就业品牌

学校本科毕业生正式就业率连续三年保持全省第一。据山东省人力资源与社会保障厅文件,2010年,烟台本科毕业生就业率94.12%,2011年本科毕业生就业率98.69%,2012年本科毕业生正式就业率为97.40%,均列山东省所本科院校第一名。



烟台南山学院富元图书馆